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 Ata da 24ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 23 de outubro de 2025. 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Jackson de Souza Almeida 

(Jackson de Souza), Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), 

Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana), Marcio Soares de Souza 

(Marcio Soares), Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista) e Pedro 

Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu). Com a presença unânime 

dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária e a Vereadora Mislene dos Santos fez a Leitura do 

Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário as 

Atas das Sessões realizadas nos dias 14 e 16 de outubro. Sendo as mesmas 

aprovadas por unânimidade. Dando prosseguimento o Sr. Presidente 

solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 227/2025 de iniciativa do Vereador 

Professor Jean Pierre, que denomina Rua Orlando Tourinho Carneiro da 

Rocha, a antiga Rua J, localizada no Bairro Balneário das Conchas. Projeto 

de Lei nº 228/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, que 

denomina Rua Ernesto de Lima Suzarte, a antiga Rua A, localizada no 

Bairro Balneário das Conchas. Projeto de Lei nº 270/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, que institui no âmbito do Município o Dia do 

Agente Comunitário de Saúde e do Agente de Combate às Endemias. 

Requerimento nº 170/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, que 

concede Moção de Aplausos ao Sr. Fabrício Teixeira Escudine. 

Requerimento nº 190/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

concede Moção de Aplausos ao Professor Jean Pierre, concede Moção de 

Aplausos aos Fisioterapeutas do Centro Municipal de Reabilitação e 

Habilitação de São Pedro da Aldeia. Indicação nº 328/2025 de autoria do 
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Vereador Fernando Mistura, indica a construção de uma UBS no Bairro 

Boa Vista. Indicação nº 497/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, 

indica a troca de lâmpadas comuns pelas de Led em toda a extensão da Rua 

Manoel Teixeira Nunes no bairro Balneário São Pedro. Indicação nº 

507/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica a troca de 

lâmpadas comuns pelas de Led em toda a extensão da Rua 25, localizada 

no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 534/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica a troca de lâmpadas comuns pelas de Led 

em toda a extensão da Rua 9, Loteamento Cantarino no Bairro Flexeira. 

Indicação nº 671/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica a 

sinalização horizontal da faixa de pedestre em frente ao Colégio Nobu 

Yamagata no Bairro Poço Fundo. Indicação nº 846/2025 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, indica a pavimentação com massa asfáltica com 

inclusão de calçadas da Rua José Maria dos Santos no Bairro Balneário das 

Conchas. Indicação nº 882/2025 da lavra do Vereador Moisés Batista, 

indica a pavimentação asfáltica com inclusão de calçadas da Rua Almirante 

Cândido Brandão Índio do Brasil no Bairro Balneário São Pedro. Indicação 

nº 947/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica a instalação 

de uma guarita fixa no portão principal da Escola Municipal José Teixeira 

Paulo no Bairro Balneário. Indicação nº 1.171/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, indica a reforma, ampliação e adaptação da 

unidade escolar para acolhimento de alunos em idade de creche da Escola 

Municipal Dr. Plínio de Assis Tavares no Bairro Retiro. Indicação nº 

1.855/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a colocação de 

lixeira na Travessa Nelson Coelho no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 

1.929/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a distribuição 

de kit de emergência escolar neste Município. Indicação nº 1.993/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, indica serviços de drenagem, 

pavimentação com inclusão de calçadas da Rua Maria Lúcia de C. Derby 

no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 2.088/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, indica a regularização da coleta de lixo coletivo 

no Loteamento Recanto do Sol no Bairro Praia Linda. Indicação nº 

2.115/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica a instalação 

de grama sintética no campo de futebol localizado na Praça do Bairro Poço 

Fundo. Indicação nº 2.132/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, 

indica a instalação de placas de sinalização indicativas no trajeto do centro 

até o Cemitério Municipal no Bairro Retiro. Indicação nº 2.172/2025 de 

autoria do Vereador Zezinho Martins, indica a substituição das manilhas da 

Rua Juscelino Freire localizada no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 
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2.173/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica a substituição 

das manilhas da Rua Jardim Campo Redondo no Bairro Campo Redondo. 

Indicação nº 2.174/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica a 

substituição das manilhas da Rua Silva Helena M. de Araújo, no Bairro 

Campo Redondo. Indicação nº 2.202/2025 de autoria do Vereador Vitinho 

de Zé Maia, indica o serviço de patrolamento na Rua São Francisco ao lado 

da Fazenda da Caveira no Bairro Botafogo. Indicação nº 2.229/2025 de 

autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a instalação de câmeras de 

monitoramento nas salas de aula da Escola Municipalizada Vital Brasil no 

Bairro Ponta do Ambrósio. Indicação nº 2.231/2025 de autoria do Vereador 

Vitinho de Zé Maia, indica a instalação de câmeras de monitoramento nas 

salas de aula da Escola Municipalizada Manoel Moraes da Silva no Bairro 

Campo Redondo. Indicação nº 2.241/2025 de autoria do Vereador Paulo 

Santana, indica o atendimento dos serviços de assistência social, por 

intermédio do CRAS itinerante, à população do Loteamento Recanto do 

Sol e adjacências no Bairro Praia Linda. Indicação nº 2.251/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu, indica ao Sr. Prefeito Municipal que 

interceda junto à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Cidades, visando 

a recuperação com massa asfáltica da Rua Albertino de Araújo no Bairro 

Campo Redondo. Indicação nº 2.252/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, indica a recuperação com massa asfáltica da Rua Esperança no 

Bairro São João. Indicação nº 2.253/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, indica a recuperação com massa asfáltica da Avenida Roberto 

Silveira no Bairro Baixo Grande. Nesta etapa da Sessão pela ordem de 

inscrição fez uso da palavra o Vereador Moisés Batista, que fez a entrega 

da Moção de Aplausos em conjunto com o Vereador Paulo Santana ao 

Conselho Municipal dos Direitos dos Idosos. Os Vereadores autores 

discursaram destacando a importância do conselho cuja Presidente também 

discursou sobre o assunto. O Sr. Presidente se congratulou com os autores e 

os homenageados. Fim do Expediente, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º 

Secretário, que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida 

pelos Senhores Vereadores conforme Livro de Presença. Feita a Leitura das 

matérias a serem apreciadas na ORDEM DO DIA, O Vereador Paulo 

Santana fez uso da palavra e levantou algumas questões com relação ao 

Projeto de Lei nº 229, externando a importância dessa matéria e do 

entendimento dela por todos, bem como a importância e responsabilidade 

dos Vereadores na apreciação da mesma, chamando os colegas para o 

debate. Após os Senhores Vereadores debaterem e exporem os seus pontos 

de vista, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a retirada de pauta da 
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matéria para melhor apreciação e o seu retorno à pauta da próxima 5ª feira, 

sendo o pedido verbal rejeitado por seis votos contrários e três votos 

favoráveis dos Vereadores Paulo Santana, Marcio Soares e Pedro Abreu. 

Fim do debate, passou o Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e Votação 

Única o Requerimento nº 179/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, 

que concede Moção de Aplausos a Sra. Tania Isaura Rodrigues. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 185/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de André, 

concede Moção de Aplausos a Senhorita Laís Pimentel Siqueira. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 186/2025 de iniciativa do Vereador Professor Jean Pierre, 

concede Moção de Aplausos a Professora Patrícia Cardoso dos Santos. 

Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 187/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

concede Moção de Aplausos ao Professor José Roberto de Oliveira Vaz. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação 

Única o Requerimento nº 188/2025 de autoria da Vereadora Mislene de 

André, concede Moção de Aplausos ao Sr. Flavio Santos. Sendo o mesmo 

aprovado pela totalidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – Da Pessoa com 

Deficiência ao Projeto de Lei nº 152/2025 da lavra da Vereadora Mislene 

dos Santos, que institui o Programa Empresa Inclusiva, que concede 

incentivo fiscal às empresas que contratarem pais ou responsáveis legais de 

crianças e adolescentes com deficiência ou necessidades especiais no 

âmbito do Município e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado 

por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de 

Lei nº 093/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da divulgação nas unidades públicas de saúde, de lista 

contendo os nomes, especialidades e horários de atendimento de todos os 

profissionais da área da Saúde no âmbito do Município. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável 

das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto 

de Lei nº 106/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, que institui o 

Prêmio Professor Excelência do Ano, nas unidades escolares do Município 

e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Finanças e Orçamento – Da Pessoa com Deficiência e Parecer 

Favorável em Separado da Comissão de Segurança Pública e Direitos 
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Humanos ao Projeto de Lei nº 152/2025 da lavra da Vereadora Mislene dos 

Santos, que institui o Programa Empresa Inclusiva no âmbito deste 

Município e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em 2ª e última votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de 

Lei nº 117/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a 

divulgação no sítio eletrônico oficial do Município, do fornecimento 

mensal e do estoque de medicamentos disponíveis nas farmácias públicas 

no âmbito do Município. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Turismo, Esporte e Lazer – Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei nº 194/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui o 

Programa Municipal de Incentivo ao esporte “Esporte em Movimento” e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª 

Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação 

– Finanças e Orçamento – Obras e Serviços Públicos com Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei nº 169/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que institui a isenção do pagamento da tarifa do transporte coletivo 

a pessoas com idade igual ou superior a 60 anos no âmbito do Município. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e 

Saúde Pública com emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 221/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu que institui a campanha permanente de 

conscientização e prevenção do Burnout Infantil e do uso excessivo de telas 

no âmbito do Município. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em 2ª 

Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação 

– Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei Complementar nº 012/2025, 

Mensagem nº 018 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

alteração do Plano de Amortização do déficit Atuarial do PREVISPA. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª votação o Parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 

101/2025 do Presidente da Câmara – Vereador Professor Jean Pierre, que 

dispõe sobre a alteração da Resolução nº 2.103/2025. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto 

favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública 

ao Projeto de Lei nº 031/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene de 

André, que institui a política municipal para acompanhamento integral de 

alunos com dislexia, Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade 

– TDAH, altas habilidades ou outros transtornos de aprendizagem e dá 
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outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 123/2025 de autoria do Vereador Paulo 

Santana que institui o Título Empresa Amiga do Idoso no Município e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão o Parecer Favorável em separado da Comissão de Segurança 

Pública e Direitos Humanos com Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 

123/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana. Sendo o mesmo aprovado 

pela totalidade. Em discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável 

das Comissões de Justiça e Redação – Da Pessoa com Deficiência ao 

Projeto de Lei nº 215/2025 de iniciativa do Vereador Paulo Santana, que 

institui o Programa Municipal de Capacitação de Servidores Públicos em 

Libras e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável 

das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – Obras e 

Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 229/2025, Mensagem nº 029 do 

Chefe do Poder Executivo, que Ratifica o Protocolo de Intenções firmado 

pelo Município, para constituição do Consórcio Público Intermunicipal de 

Desenvolvimento da Região dos Lagos (CONDERLAGOS), nos termos e 

condições que menciona. Posto em discussão o Vereador Pedro Abreu 

requereu verbalmente vista da matéria, sendo o pedido aprovado por cinco 

votos favoráveis e quatro votos contrários. Em discussão e 1ª Votação o 

Parecer Conjunto favorável das Comissões de Justiça e Redação – Turismo, 

Esporte e Lazer com Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 251/2025 

de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia, que institui no âmbito do 

Município o Selo Amigo do Musico e dá outras providências. Seno o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em discussão e 1ª Votação o Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação com Emendas Modificativas  

ao Projeto de Lei nº 257/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu que 

denomina Rua Única a via pública localizada à primeira direita após a 

entrada do Condomínio Cisne Branco no bairro Boa Vista. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Fim da Ordem do Dia passou o Sr. Presidente 

às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, pela ordem de inscrição assomou a 

tribuna o Vereador Moisés Batista que discorreu acerca do Parecer Prévio 

Contrário às contas do exercício de 2024 do Prefeito Municipal, falando em 

sua defesa. Com a palavra o Vereador Paulo Santana se reportou ao debate 

da Ordem do Dia, reiterando a necessidade de terem mais tempo no exame 

das matérias e da importância na compreensão do que se vai votar. Com a 

palavra o Vereador Jackson de Souza novamente externou a sua opinião 
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com relação ao Parecer Prévio Contrário às contas do Prefeito do ano de 

2024, acrescentando que irá fazer um requerimento solicitando informações 

com relação aos gastos da Prefeitura nos anos de 2022 a 2025. Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão e 

marcou Sessão Ordinária para 3ª feira, dia 28 de outubro, às 11h. Para 

Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, 

Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. 

São Pedro da Aldeia, 23 de outubro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

 
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 

-Presidente – 
 

Vereador José Victor Coutinho da Costa 
-Vice-Presidente- 

 
Vereadora José Antônio Martins Filho 

-1º Secretário- 
 

Vereador Mislene Conceição dos Santos 
-2ª Secretária- 

 
 
 
 
 
 
 


